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LEGISL. XIV — 1* SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DSL 2 4 APRILE 1 8 8 2 

CCCXXXVI. 

TORNATA DI LUNEDÌ 24 APRILE 1882 

PRESIDÈNZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Gorreale chiede sia dichiarata di urgenza la petizione inscritta nel 2835, «=• 
Il presidente ringrazia Vonorevole Maniellini per il dono dell'opera: Lo Stato ed il Codice civile in-
viato alla biblioteca della Camera. = Il deputato Vollaro chiede a che punto sieno i lavori della Com-
missione per Vabolizione delle quote minime d'imposta — Spiegazioni al riguardo del presidente della 
Camera e del deputato Cocùo-Ortu. — Il presidente annuncia che gli onorevoli Arbib e Lue satti hanno 
ritirate le loro domande di interrogazioni al riguardo dello sciopero degli operai tipografi in Roma. = 
Seguito della discussione del disegno di legge: Nuove spese straordinarie, militari — Il deputato Mal-
dini, relatore, prosegue il suo discorso interrotto sabato — Il ministro della guerra fa alcune osserva-
noni al riguardo delle cose dette dall'onorevole Maldini — Per fatto personale parla il deputato Ca-
valletto—Il deputato Minghetti risponde all'onorevole relatore deputato Maldini — Per fatto personale 
parlano i deputati Di Gaeta, Tenanì — Discorso del deputato Geymet — Al riguardo delle fortifica' 
stoni di Messina parlati deputato Di Sant'Onofrio — Il ministro della marineria risponde al depu-
tato Geymet ed il ministro della guerra al deputato Di Sant'Onofrio. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Solidati dà lettura del processo ver-

bale delia tornata precedente, che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di 

PETIZIONI. 

2884. Vacc&ri Enrico, veterano del 1848 e 1849, 
reclama contro una deliberazione emessa dalla Com-
missione per l'esecuzione della legga & dicembre 1879 
sulla reintegrazione dei gradi perduti per causa po-
litica ed invoca dalla Camera un provvedimento, che 
lo abiliti a fruire dei benefizi accordati dalla legge 
predetta. 

28S5. Il Consiglio provinciale di Foggia, asso-
ciandosi alla rappresentanza provinciale di Basili-
cata, fa voto pel passaggio della linea Candela-
Santa Venere-Potenza dalla terza alla seconda ca-
tegoria. 

2836. Il presidente del comìzio agrario del cir-
condario di Torino rassegna una deliberazione di 
quell'assemblea, colla quale, malgrado le osserva-
zioni del ministro di agricoltura e commercio in ri-
sposta alla petizione presentata contro il trattato 

1341 

di commercio colla Francia, conferma le ragioni 
nella medesima esposte. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Correale sul sunto delle petizioni. 

CORREALE. Prego la Camera di voler dichiarare 
d'urgenza la petizione segnata col n° 2835, con la 
quale il Consiglio provinciale di Foggia, associan-
dosi alla rappresentanza provinciale di Basilicata, 
fa voti perchè la ferrovia Candela-Santa Venere-
Potenza sia passata dalla terza alla seconda cate-
goria. Domando pure che questa petizione sia tras-
messa alia Commissione, che esamina il disegno di 
legge al quale essa si riferisce: 

(L'urgenza è ammessa.) 
PRESIDENTE. Naturalmente questa petizione farà 

il corso regolamentare. 

OHM. 

PRESIDENTE. Si dà lettura del sunto degli omaggi 
giunti alla Camera. 

SOLIDATI, segretario, legge: 
Dall'avvocato Desiderato Chiaves deputato al 
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